

馬龍·郭躍·郭焱 成國乒奧運 第一人



老將淡出 亞洲預選賽公佈參戰名單

中新社北京7日電 中國乒乓球隊7日終於對外正式宣佈，男隊的馬龍和女隊的郭躍獲得了參加4月19日至22日在香港舉行的倫敦奧運會亞洲區預選賽資格。

國際乒聯4月世界排名

排名	男球手	女球手	排名	男球手	女球手
1	馬龍(中)	丁寧(中)	6	波爾(德)	石川佳純(日)
2	張繼科(中)	郭焱(中)	7	水谷隼(日)	王越古(新)
3	王皓(中)	劉詩雯(中)	8	朱世赫(韓)	帖雅娜(港)
4	許昕(中)	李曉霞(中)	9	王勵勤(中)	馮天薇(新)
5	馬琳(中)	郭躍(中)	10	奧恰洛夫(德)	福原愛(日)

王勵勤意外不敵伊朗球手

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2012年乒乓球亞洲盃，7日在廣州天河體育館結束八強賽。男單中國隊一喜一憂，90後直板新星許昕橫掃對手挺進四強，老將王勵勤(見圖)卻負於伊朗的阿里梅安，爆冷出局。兩位女單國手劉詩雯、武楊均是4:1輕取對手，尤其是劉詩雯復仇於夢雨，報了亞錦賽女團決賽失利的一箭之仇。

現年34歲、基本無緣今年倫敦奧運會的中國老將王勵勤，雖然近似於「賦閑」，但世界排名仍位居第9。7日面對世界排名僅第89位的伊朗選手阿里梅安，以11:8先下一城；次局雙方在激戰至13平後，阿里梅安連得兩分以15:13扳回一局。伊朗選手在拿下這一局後士氣大振，以11:8、11:6再連贏兩局。在第五局背水一戰的王勵勤率先搶到局點，惟未能把握良機以10:12再丟一局，最終以總局數1:4不敵對手，無緣四強。



這樣一來，二人就成為國乒奧運名單的「第三人」。根據奧運會參賽規則，獲得預選賽參賽資格的馬龍和郭躍如果順利拿到奧運資格，他們將只參加團體比賽。因此，在目前單打陣容尚存變數的情況下，馬龍、郭躍的入選使其極有可能成為中國乒乓球隊首批確定拿到倫敦奧運會門票的運動員。

馬琳急謀世錦賽遇波折

據了解，早在去年世乒賽結束後，中國乒乓球隊就已經上報了參加奧運會單打的人選。男隊的王皓、張繼科，女隊的郭焱、李曉霞得以入選。但中國乒乓球隊教練組明確表示，這只是一份初步名單，最終單打人選將在今年5月13日才能「水落石出」。

由此，男女隊各剩下一個奧運資格成為了運動員眼中的「香餡餅」。尤其是男隊方面，馬龍、郭躍的「二馬之爭」更是在多特蒙德世乒賽達到高潮。

34歲的老將馬琳在本次世乒賽雖然4戰4捷，但每場比賽均遭遇「波折」，急於證明自己的心態導致其場上發揮顯得過於急躁，進而在準決賽、決賽被教練組「放棄」。

小將馬龍出場六次均取得勝利，而且每場比賽均以3:0擊敗對手，用實力證明了自己的價值。尤其是在決賽中，橫掃東道主二號選手奧恰洛夫更是為其增加了不少「印象分」。

女隊方面，郭躍的入圍則顯得順理成章。世乒賽之前，呼聲頗高的劉詩雯一度成為女乒的「三號人選」。然而亞錦賽的意外失利，使其背負了心理壓力，狀態也因此受到影響。在本屆世乒賽上，僅出場一次，又是在一場無關大局的比賽，劉詩雯實際上已經「失寵」。

郭焱奧運之旅岌岌可危

而郭躍則在經歷了兩年的低潮期後，今年迎來反彈。亞錦賽連克老對手馮天薇、李佳薇，接着又在本屆世乒賽決賽上，幫助中國隊重奪考比倫盃。儘管尚不滿24歲，但兩次奧運會的參賽經歷使之成為目前這支中國女隊中最具大賽經驗的選手。

這份名單的出爐也宣告了老將的「淡出」。由於在與馬龍的競爭中失利，馬琳很可能就此無緣今年的奧運會，而年齡的緣故更有可能「加速」其職業生涯的終結。女隊方面，儘管身在首批單打名單中，但丁寧、李曉霞近來的火熱狀態會使年近三十的老將郭焱的倫敦奧運之旅顯得「岌岌可危」。

程菲復出再逐奧運夢

據新華社山東淄博7日電 2012年體操世界盃A級賽淄博站7日正式拉開戰幕，來自23個國家和地區的50餘名運動員參與10項個人單項比賽的角逐。中國名將程菲近4年來首次亮相國際賽場，發出了衝擊倫敦奧運會的信號。

開賽當日將進行男子自由體操、單槓、雙槓、吊環、跳馬、鞍馬和女子自由體操、高低槓、平衡木、跳馬的資格賽，資格賽各單項前4名將有資格參加8日的各項目決賽。

奧運冠軍陳一冰和程菲領銜的東道主中國隊最受關注，隊中成員包括去年世錦賽選手張成龍、馮喆、黃秋爽、姚金男等。老將程菲在因傷告別世界大賽近4年後第一次參加國際比賽，她此次將只參加女子跳馬比賽。程菲將以此為起點，爭取第三次征戰奧運會。

平衡木世界冠軍陸滢由於腳傷而放棄了該站比賽。由於剛參加完其他站的世界盃比賽，奧運三金得主鄧凱、「高低槓公主」何可欣等也缺席此次比賽。

其他隊伍中的名將包括匈牙利的世錦賽鞍馬冠軍貝爾基、美國的雙槓世界冠軍萊瓦、荷蘭吊環好手范傑爾德等。

體操世界盃系列賽是國際體操聯合會的官方比賽，分A級和B級賽事。淄博站是A級單項賽，每項參賽選手原則上為12名，為上一年度世錦賽前八名及世界盃積分排名靠前的運動員。

在淄博站之前的體操世界盃多哈站中，中國隊在全部10項比賽中共獲得5金，高居金牌榜榜首。



程菲在女子跳馬比賽晉級決賽。新華社

趙菁雙項折戟戰奧運成疑

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 正在浙江紹興舉行的2012年全國游泳冠軍賽簡直成為昔日泳星的滑鐵盧，世界紀錄保持者張琳在男子200米和400米自由泳都沒有達到奧運A標；奧運冠軍劉子歌在女子50米、100米和200米蝶泳全部名落孫山；而青島皇后趙菁女子100米背泳名列第五後，女子200米背泳預賽僅列第12無緣決賽，奧運前景堪虞。

趙菁是2009年羅馬世錦賽女子50米背泳冠軍和世界紀錄保持者，2011年上海世錦賽100米背泳冠軍得主，連續兩次世錦賽奪冠的寶貴經歷也讓趙菁成為中國女子背泳的領軍人物。

7日的200米背泳預賽，趙菁開局就落後，首游到50米，趙菁無緣前三位。隨後，這位名將奮起直追，儘管有所起色，但最後的50米，趙菁又被對手超越，最終以2分14秒20的成績碰壁，這個成績在預賽中僅排名第12位，無緣A組決賽。低迷狀態，無疑讓趙菁的進軍倫敦的形勢變得不容樂觀。



趙菁在女子200米個人混合泳預賽中。新華社

前國羽世界冠軍 突代表澳洲

已經退役的前羽球世界冠軍黃穗近日重新回到人們視野，在澳洲羽毛球黃金賽中，這位31歲的昔日國羽女雙主力代表澳洲出戰。與此同時，湖南省羽毛球運動管理中心主任唐輝十分納悶，因為黃穗目前仍在該中心任職副主任。雖然工資照發，但她基本沒有上過班，如今卻突然代表澳洲參加比賽。

黃穗曾是世界羽壇最頂尖的女雙選手，她和高崢搭檔，曾奪得世錦賽冠軍、優霸盃冠軍和奧運會亞軍等。在北京奧運會前，因為父親病重等變故，她最後在2007年離開國家隊。在她退役之前，湖南省羽毛球運動管理中心已為她提供了副主任一職。北京奧運會後，也就是2008年年底，黃穗舉行了婚禮。據唐輝介紹，黃穗自從退役後就基本沒有上過班，在結婚後更是徹底沒了音信。

如果不是這次突然出現在澳洲



黃穗於2006年代表中國出戰優霸盃。資料圖片

足壇簡訊

安歷卡破門 申花和綠城
香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中國足球超級聯賽(中超)7日展開第5輪爭奪。有法國球星安歷卡坐鎮的上海申花作客杭州黃龍體育場挑戰杭州綠城。開賽6分鐘，安歷卡接喬爾传球，倒地臥射取得個人中超的第二個入球。第8分鐘，綠城前鋒雷納蒂尼奧接巴力传球，門前搶射將比分扳平，最終雙方1:1戰平，聯賽積分都為5分。另外，大連阿爾濱客場1:3負上海申鑫，成為聯賽唯一不勝球隊。

李璋鋒累計兩黃牌停賽
據新華社北京6日電 因在亞洲足球冠軍聯賽小組賽的不同比賽中累計兩張黃牌，天津泰達隊後防中堅李璋鋒(見圖)遭亞足聯停賽處罰，他將錯過4月18日客場對名古屋鯨魚的比賽。亞足聯6日表示，李璋鋒由於在亞冠的比賽中「粗魯犯規」並在兩場不同的比賽中吃到黃牌而被禁賽一場。小組賽三輪過後，僅積2分的泰達隊只有擊敗名古屋隊才有「峰迴路轉」的可能，李璋鋒的停賽對其後防線是一大打擊。

業餘球隊成足協盃亮點
據新華社北京6日電 中國足球協會官方網站6日消息，2012年中國足球協會盃賽將於5月26日揭幕，本賽季足協盃共有48支參賽隊。據了解，除之前已明確的中超和中甲32家俱樂部球隊外，其餘16支球隊分別來自中乙聯賽、業餘聯賽、大學生聯賽和亞洲展望城市聯賽。



李璋鋒在足球比賽中。新華社